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ACTA N° 1  - 2023 
Consejo Consultivo Regional 

DR Tarapacá 

 

 

 

Reunión (indicar si es 
ordinaria/extraordinaria) 

Nº: 

Presidida por: 

1 / Ordinaria Mario Muñoz Risso 

Lugar (indicar si es 
presencial/virtual): 

Fecha:  27/04/2023 

 
Baquedano N° 1093 

(presencial) 

Hora 

Inicio: Término: 

11:30 12:45 

Documentado por: María Pizarro Jeria. 

 

 

Temas a tratar (incorporar cuantas filas sean necesarias) 

1 
Saludo y palabras del Director Nacional SERNAC, Andrés Herrera 

 

2 
Director Regional (S) SERNAC, Rodrigo Cortés, presenta las principales 
actividades realizadas durante el año 2022. 

3 
Presentación del Fiscalizador, don Gabriel Fernández, presenta la principales 
actividades de fiscalización realizadas durante el año 2022. 

 

 

Asistentes 

N° Nombre Organización Género* 

F/M/O 

1 Sylvia Prieto Gárate Ardec, Asociación de Consumidores F 

2 Sonia Moreno Roodríguez Ardec, Asociación de Consumidores F 

3 Herve Saavedra SEC M 

4 Sergio Barra G. SEC M 

5 Livio Lanino  Cámara de Comercio Detallista y 
Turismo Iquique A.G. 

M 

6 Mario Muñoz R. Unión Comunal Siglo XXI M 
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7 María Soledad Pantoja SISS F 

8 Alicia Naranjo  Unión Comunal Juntas de Vecinos 
Sector Norte 

F 

9 Jesus Mesias Agruveri F 

* Femenino/Masculino/Otro 

 

Justifican inasistencia (incorporar cuantas filas sean necesarias) 

1 
Paulina Ávila, Superir 

 

 

Ausentes (incorporar cuantas filas sean necesarias) 

1 
Bethy Santander 

2 
Marianella Galleguillos 

3 
Rafael Ubeda 

4 
Rosa González 

 

 

Descripción de los contenidos de la reunión. 

1 Saludo y palabras del Director Nacional SERNAC, Andrés Herrera, a todos los 

presentes, haciendo incapié de la importancia de la actividad y la participación de 
todos los actores.  Informa que se han realizado reuniones con SERNAMEG para 
que se incorpore perspectiva de género en las prácticas comerciales.  Además 

señaló que el trabajo de SERNAC debe generar impacto 

 

2 Director Regional (S) SERNAC, Rodrigo Cortés, presenta las principales 
actividades realizadas durante el año 2022. Realiza una presentación sobre:  la 
ley 21.081, estadística de los reclamos ingresados el año 2022, mercados más 

reclamados, el motivo legal más reclamados, proveedores más reclamados, y 
cómo fueron cerrados estos reclamos, la distribución por género, las comunas con 

mayor volumen de reclamos.  Se presenta una comparación entre el año 2022 y 
2023, respecto a los reclamos ingresados y los mercados.  Se informa las 
herramientas que ha implementado el Sernac para la ciudadanía, como:  Me 

quiero Salir, No molestar, Teleatención Calculadora de gastos de cobranza, 
calculadora de presupuesto familiar, comparador de créditos de consumo, Boletín 

de empresas, Comparador tarjetas de crédito, No me hostiguen Cobranzas, 
realizando una breve descripción de cada uno de ellos y se informa el número de 
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las atenciones en Me quiero salir y las alertas ciudadanas.  Se informa el número 

de Procedimientos Voluntarios Colectivos y las compensaciones que ha logrado 
SERNAC, entre los años 2019 al 2022 y parte del 2023.  Se informa sobre los 
juicios colectivos y los juicios de interés general.  Además de informar las 

principales modificaciones por la Ley Pro Consumidor. 

 

3 Presentación del Fiscalizador, don Gabriel Fernández, informa en que se está en la 
revisión de la propuesta del Plan Anual de Fiscalización para el año 2023, se tomó 
en cuenta la consulta realizada a la Asociaciones de Consumidores a nivel 

nacional, donde han respondido 4 de ellas generando valiosos aportes, se informa 
los principales énfasis en esta materia.  Para la Región de Tarapacá se mantendrá 
la fiscalización en el comercio local (presencial y electrónico, supermercado, 

transporte, entre otros, con especial enfoque en prácticas que afectan a grupos 
vulnerables, como personas mayores.  Se informa la estadística detallada por 

Región de las fiscalizaciones realizadas el año 2022, como también los mercados 
fiscalizados.  Se informa sobre fiscalización por motivo de semana santa al 

terminal de buses, actividad realizada en conjunto con la Seremi de Transportes y 
Telecomunicaciones 

4 María Soledad Pantoja de la SISS, informa sobre las fiscalizaciones del servicio y 
sus competencias, señalando que respecto de la calidad del agua la autoridad 
sanitaria es MINSAL, tomando muestras en toda la región.  Esto ante consultas 

sobre dificultades que existe en las caletas respecto al agua potable. Así también 
tomó denuncio de rebase de aguas servidas en calle Barros Arana. 

 
 

Acuerdos/compromisos (incorporar cuantas filas sean necesarias) 

1 
No aplica 

 

 

Documentación anexa al acta (incorporar cuantas filas sean necesarias) 

1 
Lista de asistencia 

2 
Presentaciones 

3 
Fotografía 
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Presentación 
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Fotografía 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


